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ATA N° 145 - “B” 
 
 
 
 
PRESIDENTE      -   DEPUTADO RIVA 
1ª SECRETÁRIA  -   DEPUTADA ZILDA (EM EXERCÍCIO) 
2° SECRETÁRIO  -  DEPUTADO ELIENE (EM EXERCÍCIO) 
 
 
 
 

O SR. PRESIDENTE - Havendo número regimental, declaro aberta a presente 
Sessão. 

Solicito à Deputada Zilda e ao Deputado Eliene que assumam, 
respectivamente, a 1ª e 2ª Secretarias. 
(A SRª DEPUTADA ZILDA E O SR. DEPUTADO ELIENE ASSUMEM, RESPECTIVAMENTE, A 1ª E 
2ª SECRETARIAS.) 

O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, o Sr. 2° Secretário, para proceder à 
leitura da Ata. 
(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CONVOCAÇÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 18 DE DEZEMBRO DE 1998, ÀS 08:00 HORAS.) 

O SR. 2° SECRETÁRIO - Lida a Ata, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Em discussão a Ata que acaba de ser lida (PAUSA). Não 

havendo impugnação, dou-a por aprovada. 
Com a palavra, a Srª 1ª Secretária, para proceder à leitura do Expediente. 
A SRª 1ª SECRETÁRIA (LÊ) - “Requerimento da Bancada do PFL, com assento 

nesta Assembléia Legislativa, à Mesa Diretora, para que seja solicitado ao gabinete do Exm° Sr. 
Governador do Estado, o encaminhamento a esta Casa da relação nominal das pessoas físicas 
e jurídicas a serem beneficiadas com a aprovação da Mensagem n° 14/98”. 

Lido o Expediente, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Encerrada a primeira parte, passemos à segunda parte do 

Pequeno Expediente (PAUSA). Não havendo orador inscrito, passemos ao Grande Expediente 
(PAUSA). Não havendo orador inscrito, passemos à Ordem do Dia. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei n° 173/98, Mensagem nº 22/98, de autoria 
do Poder Executivo, que dispõe sobre a pesca, estabelecendo medidas de proteção à ictiofauna 
e dá outras providências. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça ao 
Substitutivo Integral. 

Em discussão o Parecer... 
O Sr. Rene Barbour - Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, para discutir, o Deputado Rene Barbour. 
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O SR. RENE BARBOUR - Sr. Presidente, solicito vista à presente matéria. 
O SR. PRESIDENTE - Deferido. 
Solicito ao Deputado Benedito Pinto que assuma a Presidência. 

(O SR. DEPUTADO BENEDITO PINTO ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 16:08 HORAS.) 
O Sr. Riva - Pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Riva. 
O SR. RIVA - Sr. Presidente, Srs. Deputados, apenas para esclarecer que nós 

lemos hoje um jornal da Capital, mais precisamente a Folha do Estado, onde estava escrito que 
cada Deputado receberia pela convocação mil reais por dia. Primeiro, eu quero dizer a todos 
que essa notícia não procede, até porque o que nós fizemos foi um primeiro calendário, até a 
título de informação proposta pela própria Imprensa. Nós fizemos um primeiro calendário 
que vai até o dia 29/12. Isso não quer dizer que no dia 29/12 nós terminemos os trabalhos, 
até porque pelas mensagens que estão aqui, pelo que nós lemos das mensagens, sabemos que 
a Sessão pode se estender, não só por trinta dias, mas nós podemos, inclusive, encontrar 
dificuldades em matérias polêmicas que temos aqui. 

Então, apenas para esclarecer que não procede a notícia de que cada 
Deputado vai perceber mil reais por dia. Isso cai na opinião popular como se nós estivéssemos 
aqui sendo muito bem remunerados com mil reais por dia. Primeiro, isso não é verdade, 
porque nós vamos permanecer aqui durante trinta dias e talvez até mais. 

Se existe divergência entre receber o valor da convocação ou não, essa é outra 
questão. A destinação da minha eu já informei o que vou fazer dela, e cada um faz da sua o 
que quiser. Essa é uma verba totalmente legal e cabe até não receber.  

Então, eu queria apenas esclarecer isso, Sr. Presidente, para que fosse 
noticiada a inverdade sobre o fato. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE - Solicito ao Deputado Riva que reassuma a Presidência. 
(O SR. DEPUTADO RIVA REASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 16:10 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE - Em 1ª discussão, em regime de urgência urgentíssima, 
Projeto de Lei  n° 191/98, Mensagem n° 33/98, de autoria do Poder Executivo, que abre no 
Orçamento Fiscal do Estado de Mato Grosso - Lei n° 6.974 de 19 de dezembro de 1997, um 
Crédito Especial no valor de R$174.092.000,00 e dá outras providências. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Nico 
Baracat, que reúna a mesma em plenário para emitir parecer a respeito da matéria. 

O SR. NICO BARACAT - Reunida em plenário a Comissão de Constituição e 
Justiça, designo para relatar a Mensagem n° 33/98 o Deputado Humberto Bosaipo. 

O SR. HUMBERTO BOSAIPO (RELATOR) - Sr. Presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça, eu peço vista do Projeto pelo prazo regimental. 

O SR. NICO BARACAT - Concedo vista ao Deputado Humberto Bosaipo, de 
acordo com o nosso Regimento Interno, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE - Em 1ª discussão, em regime de urgência urgentíssima, 
Projeto de Lei Complementar n° 07/98, Mensagem n° 34/98, de autoria do Poder Executivo, 
que dispõe sobre a contribuição para o Custeio da Previdência Social dos servidores públicos 
do Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Nico 
Baracat, que reúna a mesma em plenário para emitir parecer a respeito da matéria. 
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O SR. NICO BARACAT - Reunida em plenário a Comissão de Constituição e 
Justiça, designo para relatar a Mensagem n° 34/98 o Deputado Moisés Feltrin, como membro 
efetivo da Comissão de Constituição e Justiça. 

O SR. MOISÉS FELTRIN (RELATOR) - Sr. Presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça, Deputado Nico Baracat, eu solicito vista do processo. 

O SR. NICO BARACAT - Concedo vista da Mensagem n° 34/98 ao Deputado 
Moisés Feltrin, membro da Comissão de Constituição e Justiça, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE - Em 1ª discussão, Mensagem n° 35/98, Projeto de Lei n° 
198/98, que consolida normas referentes ao Imposto sobre Operações Relativas à Circulação 
de Mercadorias e sobre Prestação de Serviços e Transportes Interestadual e Intermunicipal e 
de Comunicação. 

Encaminho a Mensagem ao Presidente da Presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça para reunir a Comissão em Plenário e emitir o Parecer. 

O SR. NICO BARACAT - Sr. Presidente, Srs. Deputados, como Presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça, avoco o direito de relatar a Mensagem n° 35/98 e solicito 
vista do Projeto pelo prazo regimental. 

O SR. PRESIDENTE - Em 1ª discussão, Mensagem n° 36/98, Projeto de Lei 
Complementar n° 08/98, que dispõe sobre a ajuda de custo, licença prêmio por assiduidade, 
auxílio funeral, cargo em comissão, aposentadoria e dá outras providências. 

Encaminho a Mensagem ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 
para reunir a Comissão em Plenário e emitir o Parecer. 

O SR. NICO BARACAT - Sr. Presidente, Srs. Deputados, encaminhamos a 
Mensagem n° 36/98 ao Deputado Ricarte de Freitas, como membro efetivo da Comissão de 
Constituição e Justiça, para relatar a matéria. 

O SR. RICARTE DE FREITAS (RELATOR) - Sr. Presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça, Srs. Deputados, em mãos a Mensagem n° 36/98, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre a ajuda de custo, licença prêmio por assiduidade, auxílio funeral, 
cargo em comissão, aposentadoria e dá outras providências. 

Este Projeto de Lei Complementar vem buscar o melhor equilíbrio nas 
relações do Estado com o funcionalismo público e vem em boa hora, quando o Governo se 
dispõe a isso. Sem dúvida nenhuma, trata-se de uma melhor relação entre o Governo e os seus 
servidores.  

Portanto, o Projeto na Comissão não está eivado de nenhum vício de 
inconstitucionalidade. Ele atende as formalidades legais previstas na Constituição e no 
Regimento Interno desta Casa, o que, sem dúvida nenhuma, nos leva, como Relator, a opinar 
pela sua aprovação. 

O SR. NICO BARACAT - Com o Parecer favorável do Relator, passemos à 
coleta de votos: Deputado Humberto Bosaipo... 

O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Sr. Presidente da Comissão, peço vista da 
matéria. 

O SR. NICO BARACAT - Concedida a vista pelo prazo regimental ao  
Deputado Humberto Bosaipo, Sr. Presidente.  

O SR. PRESIDENTE - Em 1ª discussão, em regime de urgência urgentíssima, 
Projeto de Lei nº 09/98, Mensagem nº 37/98, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 
49, de 1º de outubro de 1998, e dá outras providências. 
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Solicito ao Deputado Nico Baracat, Presidente da Comissão de Constituição e 
Justiça, que reúna a mesma para emitir Parecer em plenário. 

O SR. NICO BARACAT - Sr. Presidente, Srs. Deputados, reunida a Comissão de 
Constituição e Justiça em plenário para emitir Parecer à Mensagem n° 37/98, convoco o 
nobre Deputado Ricarte de Freitas para relatar a presente matéria... 

O Sr. Luiz Soares - Sr. Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, 
solicito a palavra, pela Ordem. 

O SR. NICO BARACAT - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado Luiz 
Soares. 

O LUIZ SOARES - Apenas para informar a V. Exª e aos membros da Comissão 
de Constituição e Justiça reunida em plenário que no início desta Sessão foi lido um 
Requerimento de autoria da Bancada do PFL, dos Deputados Líderes da Bancada, Moisés 
Feltrin e Humberto Bosaipo, que são membros da Comissão de Constituição e Justiça, 
solicitando algumas informações da esfera do Poder Executivo, atinentes a instruir o 
convencimento para a apreciação da Mensagem n° 14/98. E eu já fiz a entrega da resposta ao 
Deputado Benedito Pinto, também da Bancada do PFL. 

O SR. NICO BARACAT  - Queremos agradecer o empenho do Deputado Luiz 
Soares, Líder do Governo, no que se refere aos documentos necessários à Mensagem n° 
14/98.    

Entendemos que esse documento é de fundamental importância para a análise 
do Poder Legislativo com relação a esta Mensagem.  Meus agradecimentos ao empenho do 
Deputado.  

A Comissão acata a documentação, como acatou a documentação da 
Mensagem n° 33/98. 

Com a palavra, o nobre Deputado Ricarte de Freitas, para relatar a referida 
matéria. 

Antes, porém, queremos anunciar a presença na Casa do Deputado Estadual 
eleito, Joaquim Sucena, e do Deputado Federal Pedro Henry. Sejam bem-vindos!. 

O SR. RICARTE DE FREITAS (RELATOR) - Sr. Presidente, de posse da 
Mensagem n° 37/98, de autoria do Poder Executivo, que altera redação do inciso I do Artigo 
121 e suprime o inciso V do Artigo 122, ambos da Lei Complementar n° 49, de 01.10.98. 

Eu vou oferecer Parecer oral em plenário enquanto o Deputado Benedito 
Pinto, em virtude do pedido de vista à Mensagem n° 22, que trata da questão da pesca... Mas, 
de qualquer forma, já fica o Parecer oral dessa Mensagem. 

Ela preenche as formalidades legais, não possui nenhum vício de 
inconstitucionalidade e está perfeitamente normal, dentro daquilo que preconiza o seu 
ordenamento jurídico, não só a Constituição como o Regimento Interno. 

Portanto, deve ser aprovado e eu recomendo a aprovação dos demais 
membros da Comissão. 

Devolvo a V. Exª para que possa colher o voto dos demais membros da 
Comissão. 

O SR. NICO BARACAT - Com o Parecer favorável do Relator, Deputado 
Ricarte de Freitas, à Mensagem n° 37/98, passemos à coleta de votos dos demais membros da 
Comissão: Deputado Roberto Nunes (COM O RELATOR); Deputado Humberto Bosaipo... 
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O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Sr. Presidente da Comissão de Constituição e 
Justiça, eu peço vista da matéria pelo prazo regimental e solicito ao Consultor Técnico-
Jurídico da Mesa que faça chegar à minha bancada os projetos que estiverem com pedido de 
vista. 

O SR. NICO BARACAT - Concedida a vista ao Deputado Humberto Bosaipo, 
dentro do que determina o Regimento Interno da Casa, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE - Em 1ª discussão, Projeto de Lei n° 199/98, Mensagem n° 
38/98, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a contrair empréstimo 
nos termos da Medida Provisória n° 1.668, de 16/06/98. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça que reúna a 
mesma em plenário para emitir Parecer a respeito da matéria. 

Solicito ao Deputado Eliene que assuma a Presidência. 
(O SR. DEPUTADO ELIENE ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 16:38 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, o Deputado Nico Baracat, Presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça. 

O SR. NICO BARACAT - Sr. Presidente, Srs. Deputados, encaminhamos  a 
Mensagem n° 38/98 ao Deputado Roberto Nunes para relatar... 

Na ausência do Deputado Roberto Nunes, esta Presidência avoca o direito de 
relatar a Mensagem nº 38/98 e, em seguida, solicita vista pelo prazo regimental. 

O SR. PRESIDENTE - Deferido o pedido de vista. 
Em 1ª discussão, em regime de urgência urgentíssima, Projeto de Lei nº 

200/98, Mensagem nº 39/98, de autoria do Poder Executivo, que altera, a partir de 1999, a 
Tabela de Taxas cobradas pelo Departamento de Trânsito-DETRAN/MT, com valores em reais, 
estabelecida pela Lei nº 6.976, de 30 de dezembro de 1997, e dá outras providências. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Nico 
Baracat, que reúna a mesma em plenário para emitir parecer a respeito da matéria. 

O SR. NICO BARACAT - Reunida em plenário a Comissão de Constituição e 
Justiça, designo para relatar a Mensagem nº 39/98 o Deputado Humberto Bosaipo. 

O SR. HUMBERTO BOSAIPO (RELATOR) - Sr. Presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça, solicito vista  à Mensagem nº 39/98 pelo prazo regimental. 

O SR. NICO BARACAT - Deferido o pedido de vista ao Deputado Humberto 
Bosaipo. 

O SR. PRESIDENTE - Em 1ª discussão, em regime de urgência urgentíssima, 
Projeto de Lei Complementar nº 16/98, Mensagem nº 40/98, de autoria do Poder Executivo, 
que altera a destinação da receita do Fundo de Aperfeiçoamento dos Serviços Jurídicos do 
Estado-FUNJUS. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Nico 
Baracat, que reúna a mesma em plenário para emitir parecer a respeito da matéria. 

O SR. NICO BARACAT - Reunida em plenário a Comissão de Constituição e 
Justiça, designo para relatar a Mensagem nº 40/98 o Deputado Roberto Nunes. 

O SR. ROBERTO NUNES (RELATOR) - Sr. Presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça, Deputado Nico Baracat, a matéria é constitucional, é legal e este 
membro da Comissão oferece Parecer favorável à sua tramitação. 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONVOCAÇÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 18 
DE DEZEMBRO DE 1998, ÀS 15:00 HORAS. 

 

Pag.6  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           
 

O SR. NICO BARACAT - Com o Parecer favorável do Relator, passemos à 
coleta de votos dos demais membro da Comissão: Deputado Ricarte de Freitas (COM O 
RELATOR); Deputado Moisés Feltrin... 

O SR. MOISÉS FELTRIN - Sr. Presidente da Comissão, eu solicito vista à 
matéria. 

O SR. PRESIDENTE - Convido o Deputado Riva a reassumir a Presidência. 
(O DEPUTADO RIVA REASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 16:46 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE - Continua com a palavra, o Deputado Nico Baracat. 
O SR. NICO BARACAT - Concedo a vista ao Deputado Moisés Feltrin, de 

acordo com o Regimento Interno. 
O SR. PRESIDENTE - Não havendo mais matéria na Ordem do Dia, passemos 

às Explicações Pessoais. (PAUSA) Com a palavra, Deputado Luiz Soares. 
O SR. LUIZ SOARES - Sr. Presidente, eu desisto de fazer uso da palavra nas 

Explicações Pessoais. Muito obrigado. 
O SR. PRESIDENTE - Não há mais orador inscrito nas Explicações Pessoais. 
Antes de encerrar a presente Sessão, convocamos a próxima para segunda-

feira, às 15:00 horas. 
Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Partido 

da Frente Liberal - Benedito Pinto, Emanuel Pinheiro, Lincoln Saggin, Humberto Bosaipo, 
Moisés Feltrin e Romoaldo Júnior; da Bancada do Partido da Social Democracia Brasileira - 
Roberto Nunes, Chico Daltro, Novelli, Riva, Luiz Soares, Rene Barbour e Ricarte de Freitas; da 
Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro - Nico Baracat, José Lacerda, Pedro 
Satélite e Batico de Barros; da Bancada do Partido Socialista Brasileiro - Eliene; da Bancada do 
Partido Democrático Trabalhista - Zilda; da Bancada do Partido Liberal - Amador Tut; da 
Bancada do Partido dos  Trabalhadores - Serys Slhessarenko. 

Deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados Wilson Santos, do 
PMDB; Quinca do Santos e Paulo Moura, do PPB. 

Está encerrada a presente Sessão (LEVANTA-SE A SESSÃO). 
 

Revisada por Regina Céli Arruda 


